

安倍声称要就参拜靖国神社向中韩解释,并寻求对话

# 我外交部: 安倍亲手关闭对话大门



外交部发言人华春莹。

日本首相安倍晋三6日召开新闻发布会,声称要就参拜靖国神社一事向中韩两国解释,并寻求与中韩对话。

据日本媒体报道,当地时间1月6日12点20分左右,日本首相安倍晋三携7位内阁大臣对日本三重县的伊势神宫进行了新年参拜。参拜后,安倍随即举行记者会,说明2014年的新年施政政策。

对于与中韩两国持续僵化的关系,安倍表示有意愿与中韩举行首脑会谈,改善双边关系。安倍还称,参拜靖国神社后一直都想“带着诚意”,对中韩两国进行解释说明。



日本首相安倍晋三。

## 回应

### 中国人民不欢迎安倍

外交部发言人华春莹6日在北京表示,关于安倍希望当面向中国领导人说明参拜靖国神社问题,中方已经非常清楚地表明了立场。安倍首相上台以来,在对华关系上玩弄两面派手法,接连采取损害中日关系大局、伤害中国人民感情的错误行动。此次又变本加厉,不顾中方坚决反对和严正交涉,执意参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,公然背弃中日四个政治文件的原则和精神,严重破坏中日关系的政治基础。

她说,从安倍一系列举动当中,我们不难看出,他口口声声重视发展对华关系,但实际上他的这种说法是虚伪的,是他自己亲手关闭了与中国领导人对话的大门。对于这样一个领导人,中国人民是不欢迎的。

华春莹表示,如果安倍真心希望改善与邻国的关系,他应该做的是正确认识和切实深刻反省日本军国主义对外侵略和殖民历史,拿出诚意和实际行动,为改善与邻国的关系做出实实在在的努力。

## 链接

### 韩媒:日韩会谈难实现

韩联社6日发表评论文章称,韩国和日本领导人6日分别举行记者会,都提到有关两国首脑会谈的事宜,但只显示出双方对首脑会谈的立场尚存差距。文章说,安倍关于首脑会谈的发言让人觉得毫无诚意,看来日韩未举行首脑会谈的情况还会持续下去。

美国国防部长哈格尔4日与日本防卫大臣小野寺五典举行了电话会谈。通话“强调了日本采取措施改善与邻国的关系、促进合作以推动地区和平与稳定这一共同目标的重要性”。

## 分析

### 老调重弹打不开对话大门

再任日本首相一年多来,安倍言语间多次称希望同中国领导人会晤,但行动上却弃两国关系大局于不顾,一再破坏中日关系政治基础。岁末悍然参拜靖国神社的举动,不仅关闭了中日领导人对话的大门,而且还加上了一把锁。

在发布会上,安倍重申,“对话的大门开着”,但仅凭重弹的老调岂能打开加锁之门?

对安倍这样一个通过参拜等

行径一再撕裂中韩人民伤口的日本首相而言,反省历史观上的错误、停止伤害中韩人民的感情是对话的最基本要求,与“前提条件”何干?不愿反省只能说明安倍根本没有对话的诚意。

任何美化侵略战争、歪曲历史事实的行为,只会使自身沦为“道义侏儒”。安倍的苍白辩解再次将其虚伪性暴露在世人面前。

■综合新华社、央视

## 朴槿惠: 愿举行朝韩首脑会晤

### 希望春节促成韩朝离散家属团聚

韩国总统朴槿惠6日表示,希望在今年农历春节促成韩朝离散家属团聚。她同时重申,为推动朝鲜半岛的和平与统一,自己愿意在“任何时候”同朝鲜最高领导人金正恩举行会谈。

### 抓住朝方“橄榄枝”

朴槿惠当天上午在青瓦台举行的新年记者会上阐述韩国政府在今年的内政外交,朝韩关系的走向无疑是各方关注的焦点议题。

朝鲜最高领导人金正恩在今年元旦发表的电视新年讲话中表示,站在“我们民族自己”的立场,尊重并诚实履行宣言。必须营造气氛改善朝韩关系。朝鲜民族相互诽谤反目只会让不希望祖国统一的势力坐收渔利。

金正恩的讲话被视为朝鲜向韩国伸出改善关系的“橄榄枝”。朴槿惠在当天的记者会上表示对金正恩的讲话表示欢迎。如果朝鲜半岛的和平和统一大业需要,朴槿惠愿意

在任何时候同金正恩举行会谈。

### 改善关系“试金石”

去年下半年,朝韩双方原先商定于9月底在金刚山举行南北离散家属团聚活动,但是在距离团聚活动开始仅剩几天的时候,朝鲜宣布无限期推迟团聚活动。朴槿惠希望朝韩双方在今年春节前后促成离散家属团聚活动,为朝韩关系发展注入新动力。

韩联社的分析说韩国政府再次提出离散家属团聚活动的建议,是为寻求朝鲜半岛稳定做出的努力。韩国的北韩问题研究所专家柳浩烈(音译)说,实现离散家属团聚是改善朝韩关系的“试金石”。

朴槿惠强调将积极推动朝鲜半岛的“和平统一”。“明年是朝鲜半岛分裂70周年,如果我们能够大步向前,我们将摆脱对抗和核威胁,准备开创一个统一的时代,我们必须对此做好准备。”朴槿惠说。

■据新华社

## 默克尔滑雪受伤

德国总理安格拉·默克尔的发言人斯特芬·赛贝特6日告诉媒体记者,默克尔滑雪时摔倒受伤,局部淤血,起初以为没有大碍,但返回柏林检查后发现骨盆处有一处骨折,意味着“她在三个星期内得多卧床”。

赛贝特说,默克尔已经取消了原定本月8日的华沙之行,并且无

法会面定于9日到访柏林的卢森堡新首相。

“她完全可以沟通,”赛贝特说,因此她完全有能力参加新政府8日举行的新年第一次内阁会议。不过,赛贝特说,默克尔不会参加本月稍晚在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛。原因是这一会期与德国政府一次会议相冲突。

■据新华社

**温暖 2014**  
**把爱带回家**

报名热线: 0731-85547738

活动说明:即日起在工作日期间,拨打报名热线获得免费搭乘顺风车回家过年的机会  
如果您给家人买了礼物,湖南电台和湖南福彩也将帮您把爱寄回家

返乡日期:2014年1月23日小年当天,“把爱带回家”活动将带报名听众免费回家